COMMUNIQUE DE PRESSE
Les 3 Clubs Rotary de Vannes donnent un COUP DE POUCE aux TPE en difficulté et aux Jeunes en mal d’insertion professionnelle, 



La crise sanitaire existante et la crise économique et sociale qui se profile ont fait prendre conscience au Rotary qu’il fallait agir et accompagner toutes les bonnes pratiques d’actions existantes, au service de la cité.
Dans ce but, les trois clubs Rotary de Vannes font preuve de cohésion et parlent d’une seule et même voix, ils mettent en place l’action COUP DE POUCE, animée par deux équipes, l’une au service des TPE en difficulté, la seconde pour aider les jeunes à s’insérer dans la vie professionnelle.

L’équipe Coup de Pouce TPE accompagne les TPE en difficulté en mettant à leur disposition une cellule d’écoute. Après analyse, ces entreprises sont orientées vers des dispositifs ad hoc de résolution de leurs problèmes et difficultés (cf. CIP, CPME, CCI, Experts professionnels, notamment).                     La plupart des fonctions de l’entreprise (cf. gestion/finances, RH, management notamment) sont prises en considération par l’équipe.
Il est à noter également que, durant la crise sanitaire particulièrement difficile que nous connaissons, une écoute psychologique renforce le dispositif existant, il est à la disposition des entreprises en détresse et en manque de repères, pour les aider à surmonter les moments de grande difficulté (en les orientant vers les organismes ad hoc de soins psychologiques et en les informant sur les principales aides gouvernementales Covid-19 existantes)
Le contact : coupdepouce-TPE-vannes@rotary-bretagne-mayenne.org







L’équipe Coup de Pouce Jeunes, quant à elle,  accompagne les jeunes dans leur parcours d’insertion professionnelle. 
Que ces jeunes soient à la recherche d’un stage, d’une alternance ou d’un emploi, l’équipe Coup de Pouce Jeunes les aide à rédiger/cadrer leur CV, à préparer leur entretien d’embauche, accompagner leurs premiers pas dans l’entreprise en restant à leur écoute durant la  période d’essai...                        
Ces quelques actions de parrainage sont menées en partenariat avec la Mission Locale du Pays de Vannes et les Universités participantes (UCO), des actions de formation sont également envisagées pour réussir cette intégration dans la vie professionnelle… 
Par ailleurs, le réseau professionnel du Rotary constitue une véritable pépinière d’expérience et d’expertise, il apporte à un jeune, en mal d’information sur le monde professionnel, la connaissance des codes de l’entreprise.                           Il peut aussi lui servir de guide sous la forme d’un tutorat durant son parcours professionnel…
Le contact : coupdepouce-jeunes-vannes@rotary-bretagne-mayenne.org







JPR/ Vannes, le 11 février 2021



Vous trouverez les liens vers France Bleue :

1 article : La Nouvelle Eco : les trois clubs Rotary de Vannes unis pour aider les très petites entreprises et les jeunes (francebleu.fr)

2 itw radio (7h17 le 17 févr. 2021) : Grille des programmes radio France Bleu Armorique


